



«Кровавое воскресенье»
Худ. Иван Владимиров

73. Казахстан в годы Первой русской революции (1905-1907)

Повод:
9 января 1905 г. – «Кровавое воскресенье» - расстрел в Санкт-Петербурге мирной демонстрации

Главная движущая сила революции - рабочий класс

Основное средство борьбы: стачки (забастовки)

Характер революции: **буржуазно-демократический**

В феврале 1905 г. в Туркестане, Перовске, Джусалы, Шалкаре прошли первые демонстрации трудящихся, осудившие «Кровавое воскресенье».

В мае 1905 г. в Верном, Кустанае, Перовске прошли стачки рабочих.

В период Октябрьской всероссийской политической стачки в Уральске, Кустанае, Перовске, Верном были созданы **стачечные комитеты**.

В июне 1905 г. на Куюндинской ярмарке 14,5 тыс. казахов подписали «Петицию» Председателю Совета Министра, в которой требовали отмены Степного положения 1897 г.

18-19 октября 1905 г. в Оренбурге прошла массовая **политическая** стачка.

Участие казахстанцев в революции

6-7 ноября 1905 г. против действий царских властей выступили солдаты батальона Западно-Сибирского полка.

16-28 ноября 1905 г. прошла забастовка почтово-телеграфных служащих в Семипалатинске

Крупным совместным выступлением казахских и русских рабочих явилась забастовка на Успенском руднике в Центральном Казахстане. Здесь был создан **«Русско-киргизский союз против капитала»**.

3 июля 1906 г. массовая стачка в Семипалатинске стала **самым крупным выступлением** рабочих в ходе революции на территории Казахстана.